

否认全员摊派销售任务,称未强迫员工买自家产品

# 格力回应质疑:我们不是“血汗工厂”

近日,一篇名为《独家起底格力“血汗工厂”》的文章在网上流传,引发业界哗然和舆论广泛关注。对此,格力电器董事长董明珠回应:“自己是健康的,别人说你得了癌症,难道你就真的得了癌症?”是“行业标杆”,还是“血汗工厂”?记者近日前往珠海格力电器进行了实地调查。

## 质疑1 是否摊派任务、强迫员工购买产品

这篇质疑文章称格力为“血汗工厂”,主要证据有两个。第一点质疑是,格力电器“向所有员工摊派销售任务,强制近8万员工购买产品”。

记者在格力电器门口随机采访近20名格力电器员工,没有听到有强制员工购买产品的投诉。

格力电器企管部负责人介绍说,公司没有向普通员工摊派销售任务,但确实要求中层干部以“内部价”向亲友推荐选购公司产品,目标为10万元。“完成任务获得奖励,没有完成任务也不会受到处罚。”

这位负责人称,强迫员工购买产品是对格力发放特别奖的“误读”。格力电器备料车间的一线工人罗超告诉记者,他今年共收到了1万元的年终奖和5500元特别奖,特别奖以实物方式发放,可以选择公司的空调、小家电等多样产品及大米等实物。“年终奖多年来都是两个月月薪,1万元的现金春节前就已经发放到了工资卡,特别奖是近两年增加的额外奖励项目,可能被一些不了解情况的人误认为是强迫员工拿自己的钱去买公司的产品。”

## 质疑2 中层干部奖金是否迟发、被克扣

质疑文章的第二个主要证据是:中层干部2011和2012两年的年终奖直到2013年下半年才发,大多数人奖金大幅缩水;2011年以来,所有格力子、分公司和空调各生产基地的中层干部骨干奖金未发,涉数百人员。

据介绍,格力电器在经历长期发展之后,

出现了绩效考评体系不完善,奖金发放“拍脑袋”、随意性大等问题。2012年,格力电器新一届董事会就任之后,开始建立新的考核指标体系和“员工、领导匿名评分制度”。根据新考核体系,业绩不佳的格力中层干部将出现收入大幅缩水。同时,也有不少中层干部的年终奖出现同比上升。“总的来说激励力度和奖金盘子是加大了。2011年68%的中层干部,2012年74%的中层干部年薪实现增长。”格力电器人力资源部负责人王丽琴说。

王丽琴说,2011年度奖金发放延迟了,主要原因是公司2012年用了大半年时间建立完善考评体系,并收集2011年度的数据、记录和相关材料占了大量时间。另外,大部分子、分公司中层严重超编,有的子公司办公室甚至出现“一正七副”,需要削减编制控制人员,建立一套发放奖金的科学体系。控员定编工作存在阻力,也耽误了时间。

## 质疑3 “内部革新”还是“压榨员工”

“血汗工厂”一般是指工厂靠压榨工人获取企业利润。格力电器是否真的是“血汗工厂”?

格力电器内部一般把部门主要领导及子、分公司主要领导称为中层干部,格力电器共有约150名中层干部,约7.9万名员工,中层干部占员工总数的0.18%。“中层干部占比不到0.2%,把这部分人有升有降的收入调整和引导性任务说成整个工厂员工遭遇降薪和‘强制’,把内部制度改革说成是‘堕落’,真不知是什么逻辑?”格力电器一位高管说。

据介绍,2013年格力一线基层员工人均年收入63359元。在记者的随机采访中,大部分员工也反映近年收入在逐步上升。在总装线上工作的李福运2002年开始就在格力电器工作。



格力空调生产线(资料图片)

“每年都会提工资。尽管还不理想,赚的是辛苦钱,但还谈不到‘血汗工厂’吧。”他说。

记者还从珠海市有关部门了解到,格力预计投资10亿元建设3000套保障房,以解决员工住房问题。

在格力电器改革过程中,近年有约10名中层干部由于业绩不佳或管理不善被降职和免职。对于格力被指“血汗工厂”,中央空调事业部被免职的一位孟姓中层干部说,对企业有意见可以提,不满意可以辞职,但不能背后诋毁这个企业。

在记者采访过程中,也有个别人对其收入表示“不非常满意”。一位格力现任中层干部认为,近年格力业绩出现飞速增长,但员工的收入增长速度没有跟上这个速度。

“一场企业内部的革新,竟然引出格力电器是‘血汗工厂’的离奇说法,真是匪夷所思。”格力电器市场部梅泽亮在接受采访时说。

但为什么没有病,会有人说你得了癌症?对此,董明珠回答:你懂的。 据新华社

## 湖北鄂州 总裁班每人学费4.2万 政府补贴2.6万

这段时间,湖北省鄂州新南方煤矿机械制造有限公司董事长严基明,被巨大的创业冲动包围着,从做实业到投资小额贷款公司,以资本为轴的“跨界”,让他重新焕发了创业激情。“‘总裁班’的学习,让我心里有了底。”严基明说,这个项目在班上一呼百应,好多同学想出资入股。

严基明口中的“总裁班”是鄂州市人才办与武汉大学联合办的高管培训班,学制一年,每月3天,每人学费4.2万元,其中,政府补贴2.6万元。

“总裁”不缺钱,政府为何补贴他们的学费?湖北省委人才办有关负责人介绍,全省拿出一般预算收入的2%作为人才专项经费,实施123企业家培养工程等多项人才工程,各市州也在同步推进。 据《湖北日报》

## 河南桐柏 性侵多名女学生 小学教师一审被判死缓

记者从南阳市中级人民法院获悉,4月21日,河南省桐柏县性侵多名女学生的小学教师杨士付一审被判处死缓,剥夺政治权利终身。

4月21日,南阳市中级人民法院在桐柏县对杨士付强奸、猥亵儿童一案进行公开宣判。被告人杨士付原系桐柏县某镇小学一名教师,自2012年春至案发,杨士付对所在学校2名女学生实施奸淫,对多名女学生多次实施猥亵行为。

南阳市中级人民法院审理后作出一审判决,被告人杨士付犯强奸罪,判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身;犯猥亵儿童罪,判处有期徒刑14年,剥夺政治权利4年。决定执行死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身。 据新华社

## 云南富源 煤矿瓦斯爆炸 14人遇难

记者从云南省曲靖市富源县政府了解到,4月21日凌晨发生的富源县后所镇红土田煤矿瓦斯爆炸事故,最后一名被困井下人员已经找到,经确认已经遇难。截至目前,红土田煤矿瓦斯爆炸事故遇难人数增至14人。

21日零时30分左右,富源县后所镇红土田煤矿一工作面发生瓦斯爆炸事故,事发时当班下井56人,安全升井42人,14人被困井下。截至21日8时,已找到13名遇难者遗体;13时19分,搜救人员找到了最后一名被困井下人员,经确认已经遇难。 据新华社

## 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址: www.njgb025.com

环境保护法修订草案、预算法修正案草案等继续审议

# 骗社保、吃珍贵野生动物将追刑责

十二届全国人大常委会第八次会议4月21日下午在北京人民大会堂开幕。会议听取了全国人大常委会法律委员会副主任委员张鸣起作的关于环境保护法修订草案审议结果的报告。修订草案四审稿加大了对环境违法行为的处罚力度,对大气污染特别是雾霾治理和应对作出了更有针对性的规定。

会议听取了全国人大常委会副主任委员李飞作的关于预算法修正案草案修改情况的汇报。草案三审稿将规范政府收支行为、建立健全全面规范公开透明的预算制度写入立法目的,并进一步完善了关于财政管理体制、地方政府债务、加强预算审查和监督等方面的规定。 综合新华社

### 预算法

## 建超标楼堂馆所 直接责任人将撤职开除

预算法修正案草案三审稿进一步强化了有关厉行勤俭节约、反对铺张浪费的规定,并在“法律责任”一章拟增加对“虚假列支、超标楼堂馆所”等违纪行为的问责和处分规定,更严格的“紧箍咒”旨在花好纳税人的每一分“血汗钱”。

三审稿在第93条法律责任环节增加规定:“在预算之外及超预算标准建设楼堂馆所的,责令改正,对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员给予撤职、开除的处分。”

三审稿91条明确针对四种违规行为责令改正,并对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员追究行政责任。这四种行为包括:未依法按程序编制、报送预算草案、预算调整方案、决算草案和部门预决算以及批复预决算的;未将所有政府收入和支出列入预算的;违法违规擅自调整预算或变更的;以及未依法向社会公开预决算、预算调整以及预算执行情况的报告及报表的。

### 环保法

## 将统一雾霾等 跨区域污染防治标准

近年来我国出现了影响区域广、持续时间长的雾霾天气,基于社会各界对于大气污染特别是雾霾治理的关注度和呼声越来越高,《环境保护法》修订草案四审稿将对对此作出更有针对性的规定。

法律委员会经研究,建议在修订草案已明确政府责任、加大为违法排污的惩罚力度以及加强监督等的基础上,增加规定:一是在跨行政区域的重点区域、流域污染防治中实行统一标准。二是国家促进清洁能源和资源循环利用;国务院有关部门和地方各级人民政府应当采取措施,推广清洁能源的生产和使用。三是县级以上人民政府建立环境污染公共预警机制,组织制定预警方案;环境受到污染,可能影响公众健康和环境安全时,依法及时公布预警信息,启动应急措施。

环境保护法修订草案对环境保护宣传和增强公民环保意识作出相应规定,草案规定每年6月5日为环境日。

### 刑法

## 吃珍贵野生动物 将被追究刑责

关于刑法有关规定的解释草案明确指出,知道或应当知道是国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品,为使用或者其他非法用途而购买的,属非法收购。根据刑法第341条第一款规定,非法收购罪轻则处以五年以下有期徒刑或拘役,并处罚金;情节特别严重的,处以十年以上有期徒刑,并处罚金或没收财产。

近年来,通过弄虚作假等手段骗取养老、医疗、工伤、失业等社保金的案件时有发生。解释草案明确,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社保基金、社保待遇的行为与刑法规定的诈骗公私财物行为相同。

全省版 订版 热线 025-84519772

遗失:江苏源泰环境建设工程有限公司遗失盐城绿化项目外经证,外经证号:宁地税外证[2013]2012号,金额45万元,开出日期2013年7月30日,到期日2014年1月24日,现声明遗失。

遗失声明 扬州东升快递有限公司遗失快递业务经营许可证副本,编号:苏邮20100175B。特此声明作废。